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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie chowu, hodowli i inseminacji zwierzat
Oznaczenie kwalifikacji: R.09
Wersja arkusza: X

R.09-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ilustracja przedstawia owce rasy

Olkuska.
Wrzosowka.
Dorset horn.
Merynos barwny.

cCaowy»

Zadanie 2.
Jaki typ uzytkowy reprezentuje rasa $win przedstawiona na ilustracji?

A. Miesny.

B. Smalcowy.

C. Sloninowy.

D. Thliszczowo-migsny.

Zadanie 3.

Do uzytkowania wierzchowego najbardziej przydatne sa konie

A. juczne.

B. prymitywne.
C. zimnokrwiste.
D. goracokrwiste.

Zadanie 4.
Wskaz gatunek ptakow, ktorych samice znoszg najwigksze jaja.

A. Gesi.
B. Kury.
C. Indyki.
D. Kaczki.
Zadanie 5.
Chalazy sa elementem strukturalnym
A. jaja.
B. jelita.
C. wlosa.
D. pazura.
Zadanie 6.
Kosmki jelitowe wystepuja w jelicie
A. Slepym.
B. czczym.
C. grubym.
D. prostym.
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Zadanie 7.
Kos¢ sitowa wchodzi w sktad kosci
A. glowy.
B. miednicy.
C. nadgarstka.
D. przedramienia,

Zadanie 8.

[lustracja przedstawia powierzchni¢ jezyka

A. psa.
B. kota.

C. konia.
D. swini.

Zadanie 9.
Aparatu zadlowego nie posiadaja

A. trutnie i krélowa.

B. poczwarki i trutnie.

C. krolowai robotnice.
D. robotnice i poczwarki.

Zadanie 10.
Narzagdem oddechowym indykow sa

A. pluca.
B. skrzela.
C. tchawki.

D. phlucotchawki.
Zadanie 11.

Ilustracja przedstawia oko

A. psa.
B. kota.
C. kozy.
D. konia.

Zadanie 12.
Aktualny stan fizjologiczny zwierzecia podlegajacy dziataniom czynnikéw $srodowiska, oceniany pod katem
jego przydatnosci uzytkowej, to

A. kondycja.

B. konstytucja.
C. temperament.
D. usposobienie.
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Zadanie 13.

W rzepaku najwigcej witaminy E znajduje si¢
A. wlisciach.
B. wtodygach.

C. w nasionach.
D. w korzeniach,

Zadanie 14,

Drozdze pastewne sg bardzo dobrym zrodlem
A. bialka.
B. wlokna.

C. tluszczow.
D. weglowodanow.

Zadanie 15.
Sktadniki mieszanek tresciwych, ktorych rola polega na wigzaniu toksycznych metabolitow i mykotoksyn

wydzielanych przez niepozadane mikroorganizmy, to

A. enzymy.

B. prebiotyki.

C. detoksykanty.

D. przeciwutleniacze.

Zadanie 16.

Powstawaniu krzywicy u zwierzat zapobiega witamina

A. B
B. D
C. E
D. K
Zadanie 17.
Najwyzsza retencja azotu wystepuje w organizmie zwierzat
A. starych.
B. chorych.

C. w slabej kondycii.
D. miodych i rosngcych.

Zadanie 18.
Na produkcje 1 kg siana potrzeba

2-3 kg zielonki.
4-5 kg zielonki.
6-7 kg zielonki.
8-9 kg zielonki.

Snwp»
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Zadanie 19.

Wskaz pasz¢ stosowang w ostatnim okresie tuczu gesi.

A. Ziarno owsa.

B. Siemig Iniane.

C. Nasiona bobiku.
D. Nasiona rzepaku,

Zadanie 20.

Ile kilogramow paszy o koncentracji energii metabolicznej EM 13,0 MJ/kg potrzebuje tucznik o masie ciata
80 kg na okres jednego tygodnia?

Srednia dzienna dawka paszy o réinej
. Masa ciata koncentracji energii (kg)
Miesigc tuczu w kg EM paszy
12,5 MJ/kg 13,0 MJ/kg
1 30-52 2,10 2,00
2 52 -75 2,55 2,45
3 75-97 2,90 2,80
4 97 -110 3,05 2,95
A, 18,90 kg
B. 19.60 kg
C. 2030kg
D. 2135kg
Zadanie 21.

Ktora z wymienionych pasz ma dziatanie mlekopgdne?

A. Sruta zytia.

B. Siemig Iniane.

C. Otrgby pszenne.

D. Ziemniaki parowane.

Zadanie 22,

Numer siedziby stada, w ktorej zwierze si¢ urodzito lub w ktorej po raz pierwszy zostalo zgloszone do
rejestru zwierzat gospodarskich oznakowanych, jest numerem identyfikacyjnym

A, kbz.
B. swin.
C. bydia.
D. owiec.
Zadanie 23.

Do przechowywania odchodow bydta utrzymywanego na rusztach shuzy

ptyta obornikowa.
pryzma obornikowa.
zbiornik na gnojowke.

onwp

zbiornik na gnojowice.
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Zadanie 24.

Ile wynosi minimalna liczba sztuk $win, od ktorej rolnik zamierzajacy hodowac $winie, musi zarejestrowac
siedzibe stada?

A. 1 sztuka.
B. 2 sztuki.
C. 3 sztuki.
D. 4 sztuki.
Zadanie 25,

Przedstawiony na ilustracji przyrzad stosuje si¢ w celu
A. wykrywania rui.
B. wykrywania cigzy.
C. seksowania nasienia.
D. transplantacji zarodkéw. !

Zadanie 26.

Substancje uwalniane przez zwierzeta do otoczenia i wywierajace specyficzne reakcje ustrojowe u innych
osobnikow tego samego gatunku to

A. hormony.

B. feromony.
C. gestageny.
D. estrogeny.

Zadanie 27.
U lochy pokrytej 1 kwietnia planowy porod nastapi

A. 30 czerwca.
B. 24 lipca.

C. 7 sierpnia.
D. 2 wrzesnia,

Zadanie 28,
Oksytocyna jest hormonem
A. podtrzymujacym cigze.
B. przys$pieszajagcym owulacje.

C. ulatwiajacym wyparcie ptodu.
D. hamujacym oddawanie mleka.

Zadanie 29.
W ekologicznym zywieniu zwierzat mozna stosowac

A. antybiotyki.

B. kokcydiostatyki.

C. dodatki mineralne.
D. stymulatory wzrostu.
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Zadanie 30.
Tarnik uzywany jest do pielggnacji
A, skory.
B. kopyt.
C. sierscl.
D. wymienia.
Zadanie 31.
Strzyzenie siersci wykonuje si¢ najczesciej u koni uzytkowanych

A. roboczo.
B. pociggowo.

C. wyscigowo.
D. rekreacyjnie.
Zadanie 32.

Usuwanie zawigzkow rogow u cielat metoda termiczng polega na ich

A.  wypalaniu.

B. wycinaniu.

C. wymrazaniu ciektym azotem.

D. wytrawianiu $rodkiem chemicznym.

Zadanie 33.

Jednostka nat¢zenia halasu jest

A. bar.

B. Therc.

C. luks,

D. decybel.
Zadanie 34,

Wskaz prawidlowa powierzchnie okien dla pomieszczenia inwentarskiego o powierzchni 120 m?, jezeli
wymagany stosunek okien do podtogi w tym pomieszczeniu wynosi 1:15.

A, 8m?
B. 10m?
C. 12m?
D. 15m’
Zadanie 35.
W ktorym z systemow zywienia zwierzat opas bydta trwa najkrocej?
A. Intensywnym.
B. Ekstensywnym.
C. Polintensywnym.
D. Kombinowanym.

Strona 7 z 8



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 36.

Pozyskiwanie welny od kéz angorskich odbywa si¢ poprzez

A. strzyzenie.

B. szczotkowanie.
C. wyczesywanie.
D. podskubywanie,

Zadanie 37.

Ostatnie dwie cyfry w oznakowaniu jaja to kod

A, fermy.

B. powiatu.

C. dzialalnosci. 3/PL/12031304

D. wojewodztwa. .
Zadanie 38.

Pierwsza pomoc udzielona psu potragconemu przez samochod polega na

A. ulozeniu psa w cieniu, zastosowaniu zimnych oktadow w okolicy karku, zapewnieniu dostepu
do wody i przewiezieniu do lekarza weterynarii.

B. otwarciu pyska psa i oczyszczeniu jamy ustnej z cial obcych, usunigciu twardych
przedmiotow znajdujacych sie w poblizu i wezwaniu lekarza weterynarii.

C. ulozeniu psa na boku, zapewnieniu droznosci drog oddechowych, oslonigciu ran gazg lub
materiatem, zapewnieniu komfortu cieplnego, przewiezieniu do lekarza weterynarii.

D. delikatnym przytrzymaniu psa, aby zapobiec urazom glowy, usunigciu twardych przedmiotow
znajdujacych si¢ w poblizu, podlozeniu pod gltowe koca i wezwaniu lekarza weterynarii.

Zadanie 39,

Stosunek ruchomych czgsci ptodu (gtowa, konczyny) do nieruchomych (tutlow) nazywa si¢

A. postawg plodu.

B. repozycja ptodu.
C. ulozeniem ptodu.
D. polozeniem pltodu.

Zadanie 40.

Roznice migdzy poszczegolnymi przedstawicielami tego samego gatunku spowodowane réznicami w kodzie
genetycznym nazywa si¢

A. rekombinacja.

B. odziedziczalnoscia.

C. postgpem hodowlanym.
D. =zmiennoscig genetyczng.
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